№96 (31279)

30 мая 2023 Вторник

Z.RU

Мультимедийный информационный







Отменный выбор

За что Венгрию хотят лишить права председательства в ЕС



IT и остаться

У четверти компаний есть сотрудники-релоканты

Курс от валют

Накопительные счета в долларах и евро уходят в прошлое — почти все системные банки перестали их открывать

Роза Алмакунова, Евгений Грачёв

России осталось лишь два банка из числа системно значимых, в которых открывают накопительные счета в долларах и евро, выяснили «Известия». Оформить депозит в западных валютах предлагают шесть игроков. Избавляться оттоксичных активов кредитные организации начали весной 2022 года, после того как часть из них попала под санкции. Изменения обусловлены ужесточением регулирования со стороны ЦБ, а также невысоким спросом граждан на хранение долларов и евро в банках из-за низких ставок, комиссий и потенциальных рисков.

Большинство крупных российских банков перестало открывать накопительные счета в долларах и евро, сообщили в пресс-службах и кол-центрах системно значимых игроков рынка. Получить такую услугу в обеих валютах могут клиенты МКБ, рассказали в кредитной организации. В Альфа-банке подобное предложение распространяется только на доллар, сообщили в центре поддержки клиентов.

Накопительные счета в долларах и евро не открываются, а по действующим введена комиссия, отметили в кол-центре ЮниКредит Банка. Услугу не оказывают также в Сбере, ВТБ, ПСБ, ГПБ, Совкомбанке, «Открытии», Росбанке, Райффайзенбанке и Россельхозбанке. В Совкомбанке таких валютных продуктов нет, есть только в рублях, отметили в пресс-службе организации.

Вместо накопительных счетов в западных валютах банки предлагают их в рублях. Такая опция есть в «Открытии», УБРиР, Сбере и Райффайзенбанке.



Лишнее присутствие

Как упростят условия продажи недвижимости несовершеннолетних

Валерия Мишина, Вероника Кулакова

олучение согласия органов опеки и попечительства на сделки с недвижимостью детей, например купленной за маткапитал, могут упростить — обратиться за ним можно будет через госуслуги, а выдадут его в электронном виде. Такие поправки одобрила правительственная комиссия по законопроектной деятельности, сообщили «Известиям» члены комиссии и подтвердили источники в кабмине. Авторы проекта из Минэкономразвития обещают: принятие такого закона существенно ускорит получение обязательного согласия на сделку — сейчас за ним могут обращаться только очно, выдаётся оно долго и в бумажном виде. Также в ведомстве уверены, что электронный документ сильнее защищён от подделок

Упрощение процесса продажи недвижимости, владельцами которой являются несовершеннолетние, одобрила комиссия правительства по законопроектной деятельности. Об этом «Известиям» сообщили члены комиссии и подтвердили источники в кабмине.

Сейчас любые сделки с имуществом несовершеннолетнего требуют предварительного разрешения органов опеки и попечительства — оно выдаётся в бумажном виде в течение 15 суток после обращения. Но законопроект, который разработало Минэкономразвития в 2022 году, добавляет ещё один способ получения та-

кого согласия — в электронном виде по запросу через портал госуслуг или в МФЦ.

В ведомстве в 2022 году поясняли: мера прописана в дорожной карте по улучшению жилищных условий не менее чем для 5 млн семей с детьми в год (её утвердил зампред правительства Марат Хуснуллин в 2021-м). Семьи с детьми могут рассчитывать на сниженную процентную ставку по ипотеке, поэтому законопроект предлагает изменения сразу в два закона — «Об ипотеке» и «Об опеке и попечительстве».

Если поправки одобрит Госдума, воспользоваться новым механизмом смогут, в частности, семьи, которые покупали квартиры и дома при помощи материнского капитала, рассказал «Известиям» директор департамента развития цифровой экономики Минэкономразвития Владимир Волошин.

— Например, многодетная семья, которая покупала квартиру с помощью маткапитала и планирует улучшить жилищные условия — продать своё жильё для приобретения большего размера квартиры. Но из-за действующих правил сделать это сложно: нужно лично идти в органы опеки, ждать в очередях и так далее. Законопроект решает эту проблему, — отметил Владимир Волошин.

Цифровой порядок выдачи и получения согласия «существенно ускорит направление и получение кредитными организациями запрашиваемых документов», отметили в Минэке в ответ на запрос «Известий». Там указали, что гражданам не придётся тратить время на самостоятельное получение документов, а затем передавать из в банки

Бранный день

От Роскомнадзора просят чёткий список запрещённой лексики

Вероника Кулакова

Роскомнадзор обратились с просьбой составить чёткий список бранных слов, которые нельзя использовать в СМИ. Соответствующее письмо в ведомство направила Торгово-промышленная палата (ТПП), ссылаясь на жалобы от телеканалов и радиостанций. По словам авторов письма, контроль в этой сфере усилился, десятки редакций получают штрафы, но при этом нет чётких правил — какие слова употреблять можно, а какие нельзя. Однако составить точный и ис-

черпывающий перечень бранных слов невозможно, говорят эксперты: в зависимости от речевой ситуации даже вполне невинные выражения могут кому-то показаться оскорбительными.

казаться оскорбительными.
Торгово-промышленная палата РФ обратилась в Роскомнадзор с просьбой составить список бранных слов, запрещённых к использованию в СМИ. Авторы письма (есть в распоряжении «Известий») ссылаются на многочисленные жалобы со стороны телеканалов и радиостанций, которые поступают в профильный комитет

ТПП. Представители СМИ отмечают: Роскомнадзор усилил контроль над использованием бранной лексики, но нормы закона «настолько неопределённы, что порождают возможность их произвольного толкования».

«Ќвалификация того или иного слова и выражения как бранного определяется ситуативно», — говорится в письме ТПП.

В НОМЕРЕ

Подключение арктических районов Якутии к интернету обойдётся в 10 млрд 02

Дойдут ли Белград и Приштина до горячей фазы конфликта

26 регионам не хватило средств на начисление денег по соцконтрактам 04

03

05

ФАС создаёт чёрный список покупателей земельных участков

На Урале нашли ценный минерал с редкоземельным металлом

Аномальные «волны тепла» накроют ряд субъектов РФ к середине недели 06

Какие комбинации надёжны для паролей 07

Зачем американский дирижёр брал палатку в горы под Сочи 0

Лучшей новинкой уикенда стала вторая комедия про Каху

Олимпийских чемпионов отстранили от ЧМ по тхэквондо

НЕНИЯ

Выйти на арбитра Китаист Кирилл Бабаев —

о мирной инициативе Пекина по украинскому кризису и посыле Тайваню 03

Игра на лире Аналитик Наталья

Аналитик Наталья
Мильчакова — о курсе турецкой валюты после выборов президента страны 02

Да здравствует контроль

За год количество нарушений в продуктовых сетях выросло до десяти раз

Евгения Перцева

З а год доля нарушений в продуктовых сетях увеличилась до десяти раз, свидетельствуют данные единого реестра проверок Генпрокуратуры. Речь идёт о росте продаж просроченной продукции, нарушениях условий хранения, фальсификате. В «Общественной потребительской инициативе» (ОПИ), обратив внимание на эти данные, предложили правительству отменить мораторий на проверки розничной торговли. Однако в Минэкономразвития считают: снятие запрета будет означать отказ от рискориентированного подхода. А это идёт вразрез с позицией ведомств и деловых сообществ, подчеркнули в министерстве. В первом квартале 2023 года количество нарушений в торговых сетях выросло в 2–10 раз по сравнению с аналогичным периодом 2022-го. Об этом свидетельствуют данные ФГИС «Единый реестр проверок» (курирует Генпрокуратура), подчеркнул в письме в правительство глава ОПИ Олег Павлов. «Известия» ознакомились с документом.

комились с документом.

Так, например, в Metro Cash & Carry, «Пятёрочке» их доля увеличилась на 100–116%, в «О'кей», «Магните», «Перекрёстке», «Дикси» — на 142–160%, в «Ленте», «Ашане» — на 245–264%, в сети «Красное & Белое» — на 975%, в «Светофоре» — на 1000% и так далее. Речь идёт о росте продаж просроченной продукции, нарушениях условий хранения, недостоверных ценниках, фальсификате, рассказал Олег Павлов «Известиям».



OWNINVERTIES AND CTITLE DOCCIN IN 50 UE 505.